

# Дети читали стихи о войне

## Они знают о подвигах своих предков

9 мая на окраине Екатеринбурга в поселке Исток, в Парке святого семейства, была организована праздничная программа «Победный май».

В этот солнечный день в парке собралось очень много детей. Все началось с развлекательной программы, в рамках которой малыши играли в разные игры, прыгали через канат. А веселый ведущий в военной форме много шутил, раздавал конфеты и никому не давал возможности заскучать, даже взрослым! Затем ученики местной школы исполнили песни о войне: «Письмо солдату», «Спасибо деду за Победу», «Моя Россия», «Песенка фронтового шофера». Слова этих песен трогали до глубины души, проникали в самое сердце. До мурашек. После этого дети читали стихи о войне. Все взрослые в оцепенении застыли, внимательно вслушиваясь. Это был действительно «праздник со сле-

зами на глазах». Всех участников праздничной программы наградили сладкими призами.

Приятно было видеть, что даже самые маленькие дети ходили с георгиевскими ленточками на одежде и с праздничными флажками в руках. Мне кажется, именно с этого начинается зарождение патриотических чувств и понимание истории своей семьи и страны. Наблюдая за тем, как проходит празднование Дня Победы в Парке святого семейства, я убедилась в том, что память на самом деле бессмертна. Она продолжает жить в сердцах поколений благодарных потомков. И современные дети знают великие имена и бесстрашные подвиги своих предков. Я верю, нынешнее поколение передаст эту память и следование традициям своим детям.

**Полина ИВАНОВА,**  
Школа юного журналиста УрФУ



Каждый ребенок знает своего прадеда-воина

# У тружеников тыла – особая роль

«Почему мы победили в Великой Отечественной войне? Фашисты не учли единство народа. Народ был один, потому что покосились на святое – на жизнь, на тот уклад, который был в стране, и, соответственно, это надо было защищать всеми силами», – такими словами начала разговор с учащимися 8 «А» и 9 «Б» классов Майя Александровна КИПРУШКИНА. Она ветеран войны и труда, автор книг «Память немеркнущих лет», «Свет негаснущей памяти», член-корреспондент Международной академии наук при ООН. В нашей школе прошла «Классная встреча» с ней.



Майя Александровна Кипрушкина на встрече

Она всю жизнь трудилась. В детстве она помогала отцу в поле, а когда училась в школе, они с одноклассниками сами делали тетрадки, табуретки, ручки и многое другое. В 14 лет она стала комсомолкой, начала работать на железной дороге во время Великой Отечественной войны, приписав себе при заполнении документов два года. После войны Майя Александровна окончила техникум, работала в райкоме, затем в обкоме КПСС. В 80 лет она ушла на пенсию, но продолжает трудиться на благо родной Пышмы и страны. Мы задали ей несколько вопросов.

– Какие моменты, на ваш взгляд, были самыми тяжелыми в годы Великой Отечественной войны?

– Очень, конечно, было тяжело всем. Много поступает вопро-

сов мне, вот почему на последней медали, которой нас наградили, изображен один солдат? Труженики тыла обратились ко мне с просьбой написать об этом президенту: «Кто бы делал сталь, оружие, давал хлеб, продукты?». Безусловно, солдаты на первом плане. На солдат сыпались бомбы, их жизнь каждую секунду висела на волоске. И все-таки труженики тыла тоже испытали на себе и голод, и производственные трудности, и сельскохозяйственные тяготы. На войну забрали трактора, машины, лошадей. А женщины, дети и старики остались. Все легло на плечи женщин, детей и стариков. Женщины фактически на себе пахали, представляете? Зерно, продукты давали государству. На фронте, на мой взгляд, одним из самых трудных моментов была Сталинградская битва.

Тогда Сталин издал специальный приказ, который назывался №227: «Ни шагу назад!». Много у нас poleglo солдат под Сталинградом. Ужесточились все положения – и в армии, и на производстве.

– Что для вас означает слово «гордость»?

– Надо всегда гордиться своими предками, тем местом, откуда ты произошел. Я, где бы ни была, всегда помнила, что я родилась здесь, в Пышме, что я с Урала. Я считаю, что люди в Пышме особенные, что мы должны уважать героев нашего родного края. Мы должны становиться сильнее и умнее во всех сферах деятельности, развивать свою страну. Вот это и есть, по-моему, повод для гордости.

**Мария ТИМОФЕЕВА,**  
п. Пышма

# Чтим и уважаем

Одна из самых важных акций в нашей школе называется «Чтим и уважаем». Мы поздравляем ветеранов Великой Отечественной, тружеников тыла, детей войны из нашего села и соседнего Быково.

Вначале, когда акцию только задумали, ученики просто оказывали посильную помощь ветеранам, поздравляли их с различными праздниками. Открытки распечатывали на цветном принтере. С 2016 года их начали изготавливать своими руками под руководством советника директора по воспитательной работе **Татьяны Сергеевны Кузнецовой**. Ко Дню Победы их делали в технике квиллинг. Открытки, сделанные своими руками, стали пользоваться большим спросом. Было решено, что это будет нашей традицией.

А как приятно получать поздравления нашим ветеранам! Приходим к ним и начинаем читать строки этих поздравлений, а они так искренне радуются, как дети солнышку, а некоторые угощают нас сладостями. Нам не менее приятно делать что-то хорошее для них. Благодаря этой акции мы становимся добрее, ведь при создании поздравительной открытки мы вкладываем частичку своей души.

**Дарья СЛЕПЦОВА,**  
газета «Школьная жизнь»,  
с. Бакряж



Приятно поздравить ветерана